无砟轨道监理措施

兰州交大咨询公司    惠振英

兰州交大工程咨询有限责任公司受兰新铁路甘青有限公司委托，负责新建兰新铁路第二双线张掖至红柳河段工程监理11标段（施工17标段）设计图纸范围内的施工监理任务。管段全长为104.679公里，地处兰新铁路甘青段最后一个标段，也是甘青公司管段的西大门。按照甘青公司整体施组工期节点要求及玉门指挥部有关规定，中铁十七局超前谋划、充分准备，监理站重点监控，公司总部及时督导，指挥部定期巡查与指导，本标段无砟轨道先导段于7月12日顺利开始施工。在甘青公司及玉门指挥部的正确领导下，在公司总部的大力支持和项目部、监理站全体人员的共同努力下，本标段无砟轨道顺利完成，通过铁路总公司及乌鲁木齐铁铁路局的验收。
在无砟轨道施工期间，由于气候、环境及相关工艺工法的不同和特殊性，监理站采取了一系列的措施，确保了无砟轨道安全质量可控。现将监理站在施工过程中的的相关措施简单归纳。 
一、施工前期监理工作准备情况

1.明确责任，重新划分监理职责

根据本标段气候情况，结合2011年线下无砟轨道试验段总结，监理站在不改变《铁路建设工程监理规范》规定监理人员职责的基础上，进一步明确责任，重新划分职责。由于无砟轨道施工具有连续作业性，监理站无砟轨道施工面均按照双人配置，确保无砟轨道监理工作顺利开展。
2.加强培训，提高认识，强化业务素质
监理站在今年开工前期，组织全体监理人员从无砟轨道的重要性到控制要点逐项进行培训，全面提高监理人员思想认识和业务技能。为了能够将理论和实践相结合，监理站要求所有监理人员从去年冬天开始轮流参与试验段施工和总结，熟悉和了解现场情况，积累实践经验，切实提高个人业务素质。监理站积极组织人员参与有关专家举行的专题讲座与培训，结合培训与设计图纸，对每个人进行了无砟轨道施工监理应知应会业务考核。
3.完善制度，加大考核
按照“六位一体”标准化建设要求，为了进一步提高监理人员现场监控执行力，监理站在原有各种制度的基础上，针对无砟轨道施工，结合甘青公司、玉门指挥部的各项规定，从人员职责到监控工序的划分，制定了《无砟轨道施工监理管理办法》，全面落实监理人员现场监控的执行力。在日常执行和考核中，将及时修订补充，满足管理需要。在制度的执行落实上，监理站随时根据《管理办法》及《奖罚制度》对监理人员进行现场监控和业务水平考核，从总站各部室开始，采用领导责任包保，分部室管理，形成“谁主管谁负责”的原则。严格考核与奖优罚劣，考核不合格者诫勉谈话，连续两次考核不合格者予以清退，使监理人员身上普遍存在的“好人主义”思想和“睁一只眼闭一只眼”的行为有效根除。结合考核中发现的问题，完善考核办法。实施分级控制，奖罚结合，重在表扬，调动监理人员工作的积极性和主观能动性，有效保证和维护规章制度的执行与落实。
4.严把工序转换，强化线下验收

在进行无砟轨道施工前，监理站按照施工段落安排，从接触网施工到电缆槽安装，从CPIII桩设置到级配碎石顶面验收，从测量到试验，逐项检查，逐段推进，为无砟轨道施工形成有效工作面和确保无砟轨道施工质量奠定了基础，有效保证了施工资源的合理配置和工序转换。
5.严把资源配置、物资准备验收关
按照相关标准及要求，监理站对施工单位进场的摊铺机的性能，排架精度、刚度，轨枕的质量，进行线外检查验收和校核，不符合要求的，不得进入线上作业区参与作业。按照工作面的开展，对施工单位进场的技术人员资质，作业队伍的施工能力进行评估检查，施工能力不足或技术水平较差的队伍不得进行无砟轨道施工作业。
6.严把原材料、构配件进场检验关
为了保证无砟轨道施工顺利开展，监理站从去年的线外试验段开始进行原材料、料源地及配合比的检查审核。为了确保试验的真实性，监理站对施工单位所有的原材料均进行了全项委外试验。对进场的绝缘卡、聚乙烯泡沫板、聚丙烯土工布、传力杆、养护液质量进行全面核查，防止不合格品流入工程实体。
二、无砟轨道施工现场监理工作情况

1.严把无砟轨道开工关

无砟轨道开工伊始，监理站按照甘青公司、玉门指挥部要求，本着实事求是、严格核查的原则，对施工单位开工前的各项准备工作及质量、安全体系健全、作业指导书的编制情况进行认真核查。对施工队伍的施工能力和施作水平进行评估，做到条件具备一个批审一个，对不具备条件的不得开工。对开工的无砟轨道施工面，进行盯控，放慢施工速度，及时总结经验，不断要求改进和优化，满足条件后方可大面积施工。
2.严把源头关
在施工过程中，监理站充分运用各种试验检测手段，发挥试验检测在工程质量控制中的重要作用。一是加强原材料检测控制，确保源头质量受控。二是加强拌和站监管，要求驻站监理人员严格执行监理站管理办法，加大对进场材料的检验、拌和机运转自检自校、混凝土配合比、混凝土拌和物性能以及混凝土浇筑前的检测见证。三是为了防止混凝土错拌或错运，监理站要求拌和站采用现场与驻站监理双重确认制度，前后台监理人员保持信息畅通，发现问题及时处理。四是按照甘青公司相关要求，认真落实施工单位试验室自检、分站试验室平检，监理站中心试验室随机抽检的三级检验制度，确保各项试验检测、见证真实有效。五是加强测量工作管理。重点对线下沉降、CPIII评估、粗调、精调数据进行检查，严格把控施工单位的电子记录手薄、沉降曲线走势及观测精度、数据采集等，确保测量数据的真实性。
3.多种措施并举，强化过程控制
鉴于本标段气候原因对无砟轨道施工带来的困难，监理站按照监理工作流程，强化过程控制，确保施工质量。为强化过程控制，我们始终坚持把“安全第一，质量第一”的指导思想贯穿于监理工作的全过程。在过程控制中采取多种监理工作方法及措施，具体有：

①认真落实专监、分站、总站三级巡视检查及夜查制度，对当天完成的无砟轨道施工段，分站长必须进行巡检，总监、副总监巡视抽查，对发现的问题及时要求施工单位落实整改或改进。对于不改进或不整改的，不得进行下道工序施工。
②建立动态周报。分站必须每周将管段内施工监控情况及发现问题整理汇总上报总站，监理站将随机抽查，实施动态管理，保证发现问题及时整改闭合。

③建立安全质量问题台账。每天由现场专业监理工程师对管段内出现的问题登录电子台帐，通过网络全站共享。出现的问题要求写明原因、处理结果。对于管段内长时间无问题上报的，监理站将作为巡查和夜查重点，实施抽查验证。

④施工监理双方领导定期交流，梳理管理思路，超前考虑，共同探讨双方管理问题的解决办法，更好的发挥“帮监结合”的作用。

⑤开展联合检查。采用与项目部联合检查的方法，对无砟轨道施工情况逐工点进行联合排查，对发现的问题及时召开现场通报会和下发联合检查通报，共同制定解决方案，共同提出整改要求，共同监督落实结果。

⑥及时召开专题对接会。针对施工现场各区段施工质量通病和工艺工法不规范、各种施工参数差异较大的问题，及时组织召开研讨会，进一步明确施工工艺、工法及现场施作流程，提高施工、监理人员的思想认识，统一施工标准，遏制质量通病，规范施作流程，确保施工质量。

⑦狠抓闭合管理。在加大日常监督检查的同时，重视并狠抓闭合管理，对检查发现的问题，及时纳入问题库，分类别明确各级责任人，层层监督落实，逐一销号关闭，从根本上扭转了施工单位在整改问题上由原来的被动监督转变为主动整改的局面。
4.加大监理力度，细化监理程序
本标段处于大风荒漠地区，为了保证无砟轨道施工质量，监理站对无砟轨道的施工工序进行细化分解，除了正常检查外，设置多个停止点进行检查，切实提高施工质量。如在支承层施工时，设置了对支承层摊铺的设备性能、行走速度、压板密贴程度、凹槽的宽深度、振捣频率、导线的位置等进行检查工序。道床板施工增加了收面、养护液的喷涂、覆盖、后期监控等检查工序。
5.加强沟通、及时总结、严格监控，持续改进
为了保证各项监理工作的顺利开展，监理站加强了与建设单位、施工单位的沟通协调，对一些重大问题及时交换意见，沟通信息，从而建立起现场管控的联动机制，形成了齐抓共管的良好局面。为更好地总结在施工安全质量控制方面取得的成绩和存在的问题，不断提升现场管控水平，监理站定期与项目部联合召开工作管理专题总结会，对各项工作及时进行总结，挖掘亮点、梳理问题、查找原因、提出改进措施和办法，为下步工作奠定一个好的基础。目前，监理站在加强监控的同时，不断改进监理工作的方式方法，从混凝土振捣到收面、喷涂养护到覆盖、支承层的摊料到切缝、以及试验检测到道床板施工前的验收，持续改进。
6.取长补短，加强交流
为了更好的发挥监理职责，提高监理效率，不断提升监理质量，监理站与项目部有计划、有组织、有目的的联合开展各项专题研讨会，加大沟通渠道，对现场出现的问题和技术难题，随时与项目部进行沟通，求助相关单位和专家，研究办法，制定措施，加以改进，保证工程质量；同时，为了使成果共享，监理站还采取及时与本公司新疆段的监理站交流，到相邻标段观摩、内部作业队观摩等措施，取长补短，共同提高。

7.优化工艺，改进方案
虽然在试验段施工得出一些经验及好的做法，但在目前施工过程中，仍然还存在这样、那样的问题。如前期混凝土收面不细致，轨枕四周压面不光滑，伸缩缝、假缝模板拆除时机把握不准，框架横梁处假缝、伸缩缝模板安装等问题。为了有效解决，监理站同项目部多次召开专题会议，优化工艺，改进方案，改造模板及收面工具，在指挥部及相关专家的建议和指导下，起到了较好的效果。
